Лептоспироз и туляремия – это опасно!!!

В связи с наступлением теплой поры, так любимой нашими гражданами, многие устремляются на свои приусадебные участки, сады, огороды, в лес за сбором трав, грибов, ягод, просто отдохнуть на природе и искупаться, полежать на берегу реки под лучами солнца. Но, кроме положительных эмоций, могут случиться и неприятности, такие, как сезонные заболевания, характерные для теплого времени года. Такими заболеваниями являются лептоспироз и  туляремия, наибольший подъем заболеваемости которыми наблюдается в мае - сентябре.

Лептоспироз - острое инфекционное заболевание человека, характеризуется лихорадкой, симптомами общей интоксикации, поражением почек, печени, нервной системы. При тяжелых случаях наблюдается желтуха, геморрагический синдром (кровоизлияния), острая почечная недостаточность и менингит.

Источниками инфекции являются различные животные (лесная мышь, полевка, водяные крысы, землеройки, крысы, собаки, свиньи, крупный рогатый скот и др.). Человек от человека не заражается. В организм человека и животных возбудитель проникает через поврежденные кожу и слизистые оболочки полости рта, желудочно-кишечного тракта, глаз, носа. В связи с этим заражение людей происходит во время сельскохозяйственных работ (покос сырых лугов, уборка сена, урожая, возделывание обильно орошаемых культур), охоты, рыбной ловли, сбора грибов и ягод. Чаще всего люди заражаются, употребляя воду, содержащую лептоспиры, из открытых водоемов для питья, умывания, при купании в неразрешенных местах.

Туляремия - природноочаговая зоонозная инфекция, широко распространенная на территории Российской Федерации. Для туляремии наряду с общими проявлениями болезни - повышением температуры тела, головной болью, слабостью и другими симптомами, характерно воспаление лимфатических узлов и прилежащей к ним ткани (образование бубона), возникающих регионарно к месту проникновения в организм возбудителя.

Заражение человека происходит в результате укусов инфицированными кровососущими членистоногими (комарами, слепнями, клещами), через поврежденные и неповрежденные кожные и слизистые покровы при соприкосновении с больными или павшими грызунами и зайцами, при употреблении продуктов питания, сельскохозяйственных продуктов и воды (колодезной, горных ручьев и других открытых водоемов), контаминированных возбудителем туляремии от больных грызунов, при вдыхании воздушно-пылевого аэрозоля, образующегося при переработке зерна, перекладке сена, соломы, контаминированных возбудителем туляремии от больных грызунов.

Профилактика заболеваний лептоспироза и туляремии.
С целью профилактики лептоспирозов и туляремии проводятся плановые вакцинации сельскохозяйственных животных и категорированного населения. Гражданам при нахождении в лесу, на сырых лугах рекомендуется надевать резиновую непромокаемую обувь; отдыхая на природе, не умываться, не использовать воду для питья из открытых водоемов. Ни в коем случае нельзя купаться в неразрешенных местах, необходимо обращать внимание на выставленные аншлаги «Купаться запрещено!». Надо помнить, что такая вода не соответствует санитарным нормам и опасна для здоровья. Дачникам, после зимы, при возвращении в свои дома необходимо тщательно вымыть посуду, садовый инвентарь, предметы домашнего обихода с использованием моющих средств, при мытье обязательно надевать резиновые перчатки. Рекомендуется проводить дератизацию (истребление) грызунов на приусадебных участках. Уезжая в город, не следует оставлять открытыми продукты питания. Крупы, макаронные изделия, сахар и другие продукты необходимо хранить в непроницаемой для грызунов таре.
