«Профилактика йоддефицитных состояний»
В России более половины всех граждан проживает в йоддефицитных регионах. Это районы, где в воде и почве мало солей йода, а значит, в организм человека с пищей этого микроэлемента поступает недостаточно. Такая ситуация провоцирует развитие йоддефицитных состояний у 5% детей и 30% взрослых, что в свою очередь приводит к росту заболеваемости эндемическим зобом. Ведь йод – это незаменимое вещество необходимое для биосинтеза гормонов щитовидной железы. 
Суточная потребность в йоде зависит от возраста и пола. По рекомендациям Всемирной организации здравоохранения для взрослых младше 35 лет она составляет 150 мкг в сутки, для тех, кто старше – 100 мкг в сутки. У детей первого года жизни суточная потребность возрастает от 25 до 50 мкг в сутки, у дошкольников она равна 90 мкг в сутки. В возрасте от 6 до 11 лет дети нуждаются в 120 мкг йода в сутки, а в возрасте от 12 до 17 лет — в 150 мкг. Самая высокая суточная потребность в йоде у беременных и кормящих женщин – 200-250 мкг в сутки. Если регион является йоддефицитным, то с обычным питанием человек получит только 40-50 мкг йода в сутки. Чтобы избежать проблем со здоровьем, проводится дополнительный профилактический прием йода.

Йододефицитные заболевания (йододефицит) – это состояния, которые развиваются вследствие йодного дефицита. Данные заболевания могут корректироваться нормализацией потребления йода. Самые распространенные йододефицитные заболевания – это:
· диффузный нетоксический зоб;

· узловой и многоузловой эутироидный зоб;

· функциональная автономия щитовидной железы;

· йододефицитный гипотиреоз;

· интеллектуальные нарушения.

Причина развития йододефицита – это недостаточное поступление йода из внешней среды в организм. К другим потенциальным причинам развития йододефицита относят:

· обеднение на йод внешней среды (в особенности регионы гор, предгорий, лесные массивы);

· недостаток цинка, марганца, селена, меди, кобальта, избыток кальция;

· глистные инвазии;

· инфекционные заболевания;

· низкая санитарная культура населения;

· недостаточное и неправильное питание, которое бедно на витамины (особенно на витамин А);

· врожденные дефекты биосинтеза тироидных гормонов;

· поражение пищеварительных органов, что приводит к недостаточному всасыванию йода в организме.

Основами профилактики возникновения йододефицитных заболеваний является:

· регулярное употребление продуктов, богатых на йод (морская и речная рыба, морские водоросли, другие морепродукты);

· употребление в пищу йодированной соли;

· регулярный профилактический прием препаратов йода (особенно детям, беременным и людям с патологиями щитовидной железы);

· ежегодный профилактический осмотр у врача-эндокринолога и УЗИ щитовидной железы.
